

## Најупечатљивији лик из косовских песама

Женски ликови спадају међу најлепше ликове јуначке поезије, а посебно сам задивљена личношћу царице Милице. Карактеристика приказаних женских ликова у народним епским песмама садржана је у неколико важних особина које свака жена треба да има, а то су оданост, поштовање према другима, али и према себи, а на првом месту љубав и топлина у срцу.



Узано бледо лице са руменим образима и по којом бором на челу царице Милице показује велику бригу. Испод раскошних краљевских одора крило се велико срце испуњено љубављу и стрепњом. Дугачки прсти и светле, ситне усне дрхтале су од страха при свакој помисли на предстојећу битку. Али у сјају тамних очију царице Милице свако је могао пронаћи утеху и наду.

Царица Милица је имала оца, деветорицу браће и мужа. Јунак до јунака! Ноћ уочи битке на Косову размишљала је само о њима. Изузетно паметна жена унапред је знала да је битка изгубљена и да су њен отац, браћа и муж спремни да дају живот на бојном пољу за своју отаџбину. Знала је да ће сви отићи у бој, а да се ниједан од њих највероватније неће вратити. Био јој је незамислив бол који ће осетити када изгуби и једну важну особу. Јасно могу замислити како ће изгубити једанаест најважнијих и њен отац се највише радовао када се Видео је њен први корак, чуо њену прву страни. Био јој је највећа подршка у безусловно. Који је брат највише воли?! одговор. Сећа се свих дечјих свађа и ниједан неће изневерити и да свима измаме блистави осмех који се од увета до увета. Знала је царица муж није заостајао по снази и љубави према њој за њима. Њен муж, љубав њеног живота. Непрестано јој је био у глави, чак и када је километрима био далеко од ње. С нестрпљењем би чекала дан када ће га видети, бројала дане и сате до њиховог поновног сусрета, јер даљина није могла да их растави. Није је занимало шта су други говорили о њему. Колико год разлога да су налазили против њега, она је и даље веровала у њега, у њих. Знала је да има хиљаду мана, али и хиљаду и једну врлину. Он је био њен извор среће, особа због које би јој срце заиграло у грудима и због које би осетила лептириће у стомаку, јер је само она знала колико он вреди и колико га воли. А шта ће бити сутра?!



је њој било у срцу када је унапред знала да најзначајнијих особа у њеном малом свету. родила. Чувао ју је, тепао, водио у шетње... реч, увек је бранио, био уз њу и на њеној животу и увек, без обзира на све, волео је Никада не би могла да се одлучи за један помирења међу њима. Увек је знала да је њима може веровати. Увек су знали да јој простирао преко целог њеног бледог лица, Милица шта чека њих деветорицу. И њен



Царица Милица је желела да бар мало ублажи тај бол и да сачува макар и једног брата уз себе. Кнез Лазар јој је то допустио, али ниједан брат није хтео да остане са њом. Све што су желели било је садржано у жељи да осветлају образ своје вољене земље у боју са непријатељем. Слутила је коначан исход битке дубоко у срцу, али је неговала зрачак наде да је бар неко од њених најдражих преживео. Нажалост, и тај зрачак је угашен после речи слуге Милутина о погибији њених најмилијих.

Царица Милица је била осећајна, издржљива и веома храбра жена. Њена љубав је симбол љубави која не зна за границе, која се не може измерити и ни са чим упоредити. Преживела је велику трагедију, али живот је морала наставити даље због мајчице Србије. Од тог дана више ништа није било исто, али је она храбро поднела судбину ћерке, сестре и жене бројних Српкиња тог доба.